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venienti a cui il Governo vorrà certo ripa-
rare, trattandosi di un'assoluta necessità. Io 
non dubito del resto che vi si provvederà; 
me ne affida la parola dell'onorevole sotto-
segretario di Stato e me ne affida l'interesse 
che si pone sempre perchè il buon anda-
mento del servizio non abbia a mancare. 

Onorevole sotto-segretario di Stato, si 
tratta anzitutto di dare una maggior sicu-
rezza alla vita dei viaggiatori; si tratta poi 
di una stazione la cui importanza va anche 
crescendo, sia pel movimento locale, che pel 
movimento dei forestieri, che in quelle lo-
calità accorrono numerosi l'estate per le ba-
gnature e l'inverno per la mitezza del clima 

Io non impiegherò altre parole. Prendo atto 
delle promesse che ha avuto la compiacenza 
di farmi, e comunicherò il documento che mi 
è stato mandato, il quale riassume quali sono 
gl' indispensabili provvedimenti che bisogna 
adottare, perchè non si abbiano a verificare 
più gl'inconvenienti che sinora si sono la-
mentati. 

Presidente. Viene ora l'interrogazione del-
l'onorevole Franchetti, al presidente del Con-
siglio, ministro dell'interno, « intorno al modo 
in cui viene condotta la ricerca dei complici 
delle malversazioni scoperte dell'amministra-
zione municipale di Palermo. » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
l'interno ha facoltà di parlare. 

Serena, sotto-segretario di Stato per l'interno. 
Questa interrogazione a me pare che, più che 
al ministro dell' interno, l'onorevole Fran-
chetti avrebbe dovuto rivolgerla al ministro 
guardasigilli, perchè egli sa che l'autorità 
politica ed amministrativa dopo di avere 
scoperto le malversazioni , ha denunziato il 
tesoriere Martinez all'autorità giudiziaria, ed 
ha fornito e fornisce giornalmente alla stessa 
autorità gli elementi per iscoprire i complici, 
senza trascurare per parte sua di raccogliere 
tutti i dati necessarii per assodare le respon-
sabilità più che morali dei passati ammini-
stratori sì comunali che governativi, che si 
sono succeduti dal 1873 fino ad oggi. 

Le irregolarità nell'amministrazione mu-
nicipale di Palermo concernenti il tesoriere 
Martinez rimontano al 1873 e fanno seguito 
ad un altro vuoto di cassa di oltre 900 mila 
lire. 

Ora io posso assicurare l'onorevole Fran-
chetti, che l'autorità giudiziaria procede con 
la massima severità. 

È stata già pubblicata la relazione de: 
due ispettori, CiufFelli e Maglione, e da esse 
l'onorevole Franchetti potrà vedere e saper* 
quali fatti si sieno svolti dal 1873 sino ad 
oggi-

Quanto al Governo, l'onorevole Franchett: 
sa che ha agito con tutta l'energia. Ha ordi 
nato l'ispezione; ha denunziato il tesorieri 
all'autorità giudiziaria ; ha sciolto il Consi-
glio municipale; prosegue nelle indagini com< 
ho accennato; ha fatto insomma il suo do' 
vere, E parlando del Governo io intendo par 
lare del ministro commissario civile, che ir 
questo momento è coadiuvato da un individue 
il quale è severo custode della moralità am 
ministrativa, il consigliere di Stato Panta> 
leoni, a cui è affidata temporaneamente l'am-
ministrazione di quell' importante Comune. 

Spero che, dopo queste parole, l'onorevole 
Franchetti non vorrà obbligarmi a fare tutta 
la storia di 23 anni; perchè egli, nella rela' 
zione dei due ispettori ha potuto attingere 
tutte le notizie necessarie per sapere come 
i fatti si siano svolti. 

E dopo ciò, m'auguro che il mio amico 
Franchetti vorrà dichiararsi sodisfatto, aspet-
tando che l'autorità giudiziaria, la quale 
ripeto, prosede con la massima severità, possa 
aver compiuto il suo mandato. E non ho altre 
da aggiungere. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore 
vole Franchetti per dichiarare se sia o n< 
sodisfatto. 

Franchetii. Mi aspettavo la prima parte 
della risposta dell'onorevole rappresentante 
del Governo, quella che getta la questione 
sulle spalle dell'autorità giudiziaria e noi 
occorre io dica che di quella non sono sodi-
sfatto. Però nella seconda parte della rispo 
sta stessa ho sentito alcune parole che m: 
aprono uno spiraglio di luce. 

Egli ha detto che il Governo non tralasci 
di ricercare le responsabilità più che morali de 
gli amministratori comunali e governativi d 
Palermo, che si sono seguiti dal Ì873 ae 
oggi. Ed è appunto sopra la ricerca di que 
ste responsabilità che volevo richiamare l'at 
tenzione e l'azione del Governo, imperocchi 
l'onorevole sotto-segretario di Stato sa quante 
me che l'azione-del potere giudiziario è li 
mitata (quanto sia efficace non voglio dire 
a quelli che non hanno avuto l'abilità di te 
nersi all'infuori della linea tracciata dal Co 
dice penale. 


